

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

О состоянии агентурно-оперативной работы среди враждебного элемента из числа интеллигенции и молодежи за 1956-1957 года.

На территории Кайшядорского района имеется: 8 средних школ, 16 семилетних школ и 39 начальных школ. В школах обучаются более пяти тысяч учащихся в которых работают 377 преподавателей.

За 1956-1957 года на территории Кайшядорского района имелся один случай распространения антисоветских листовок, 5 случаев поучения анонимных писем угрожающего характера и один случай срыва Государственных флагов. Конкретно:

24-25 сентября 1956 года в Жасляйской средней школе были разбросаны антисоветские листовки и воззвания. В результате проверки было установлено, что разбросанные антисоветские листовки написал ученик 7-го класса Жасляйской средней школы МАРКЯВИЧУС. Поводом распространения антисоветских листовок послужило то, что МАРКЯВИЧУС нашел листовку /ИТС/, которую используя в темную преподавателя русского языка перевёл. В листовке говорилось о методах распространения листовок на основании чего МАРКЯВИЧУС и решил распространить антисоветские листовки в школе. По делу МАРКЯВИЧУСА проведены профилактические мероприятия, а сам он взят под наблюдение со стороны преподавательского состава и комсомольского актива.

В конце 1956 года в Жижмарской средней школе был разоблачен ученик 10-го класса БУКАУСКАС, который имея склонность писать различные статьи, стал вести антисоветские записи. БУКАУСКАС являлся комсомольцем-активистом. Поводом ведения антисоветских записей послужила не правильная линия ведения комсомольской работы в Жижмарской средней школе. По делу БУКАУСКАСА проведены профилактические мероприятия.

9 января 1956 года в адрес председателя колхоза "ДРАУГИСТЕ"-ПОЦЮСА поступило анонимное письмо угрожающего характера. В связи с выездом ПОЦЮСА из Кайшядорского района дело прекращено.

10 декабря 1956 года в адрес секретаря первичной комсомольской организации Жижмарской средней школы НАУДЕУНАСА

21

поступило анонимное письмо угрожающего характера. По розыску автора анонимного письма проводятся агентурно-оперативные мероприятия.

10 февраля 1957 года в адрес председателя колхоза "АРТОЯС"-СЕРГЕЕВА поступило анонимное письмо угрожающего характера. В результате проведенных агентурно-оперативных мероприятий было установлено, что анонимное письмо писала ШЛАМАЙТЕ. По делу ШЛАМАЙТЕ проведены профилактические мероприятия, но не смотря на то, что экспертиза подтвердила, что анонимное письмо написала лично ШЛАМАЙТЕ, но на допросе она не признала себя виновной.

Кроме того в адрес колхозника колхоза "МОЛОТОВА"-ЯКШТАСА поступили два анонимные письма. Розыскное дело по розыску автора анонимных писем было заведено в 1955 году. По делу составлен план агентурно-оперативных мероприятий, копия которого выслана в Ваш адрес.

7 ноября 1956 года было сорвано несколько Государственных флагов. Расследование по делу проводится.

В школах большинство работают преподаватели, которые работали на педагогической работе или на других ответственных постах во время буржуазного строя в Литве, что влияет на воспитательной работе, как то:

В Круонской средней школе работает СКРИБУЛЕНЕ, которая состояла в антисоветской организации за что была осуждена, родственники последней выселены. СКРИБУЛЕНЕ антисоветски настроенная личность.

В Правинишской средней школе работают ЖИЛИНСКАС ранее был судим по ст. 58-1^а УК РСФСР, а СТАЛАУСКАС является офицером буржуазной армии, сейчас оба настроены антисоветски и проводят среди преподавательского состава антисоветские измышления по отношению происходящих событий внутри страны.

В Намерской начальной школе работает ШИЛИВИС ранее судим по ст. 58-1^а УК РСФСР.

По подозрению в шпионаже нами разрабатывается директор Гегужинской семилетней школы ПАУТА, который в Советский Союз прибыл из США, здесь окончил институт и был назначен на педагогическую работу. Находясь в институте и сейчас восхваляет капиталистические страны. Кроме того он же два раза ездил в Москву в Американское посольство с целью выехать в США.

Кроме того нами разрабатывается преподаватель английского языка Масляйской средней школе ЧЕПУРНА, который среди учеников и преподавательского состава проводил антисоветскую агитацию, поддерживает связь с заграницей и ведет подозрительную переписку.

В отношении выше перечисленных преподавателей поставлен вопрос перед райкомом КП СС об их отводе с педагогической работы.

За 1956-1957 г.г. профлактровано:
Преподаватели РУТАЙТИТЕ и ЮШКАЙТЕ.

В Масляйской и Круонской средних школах имеется по одному агенту.

В Правинишской и Румшишской семилетних школах имеется по одному агенту.

В Кертупской и Кривонской начальных школах имеется по одному агенту.

За 1956-1957 г.г. завербован один агент.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПО КАЙШЕДОРСКОМУ РАЙОНУ МАЙОР-

/РЕШАС/